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 Roztocký            
            zpravodaj 
 

                   VánoČní vydání                                              
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice 
 

   

   

Uzávěrka dne: 20.12.2008                                         Odpovědná osoba : Osvald Süss  číslo: 4/2008 

Cena jednoho výtisku: zdarma                                                                 Jaroslav Šimůnek 

 

Rok se sešel s rokem a jsou tu Vánoce se vším, co k tomu patří. Většina z nás rekapituluje 

předešlé období a zvaţuje, co mohlo být v uplynulém roce lepší, zda se podaří ještě 

stihnout v těch několika málo zbývajících dnech to, co si myslíme, ţe je ještě potřeba 

splnit. Prostě předvánoční shon, který postihne snad kaţdého z nás. Přitom vánoční 

svátky by měly být svátky klidu a pohody, které bychom měli strávit s těmi nejbliţšími a 

být vděčni za to, ţe jsme. Je totiţ úplně jedno, máme-li umytá okna, napečeno sedm 

druhů vánočního cukroví, či zda jsme nakoupili pod stromeček vše, co si myslíme, ţe by 

tam být mělo. Zahoďme proto všechny tyto nepodstatné starosti za hlavu a radujme se 

z toho, ţe můţeme být v těchto dnech  spolu. 
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O čem jednalo obecní zastupitelstvo_____________________ 
 
Obecní zastupitelstvo se sešlo na svém posledním zasedání tohoto roku dne 15.12. Účast 

spoluobčanů nebyla jiţ tradičně nejpočetnější a v počtu třech sledovali zastupitelstvo při 

schvalování rozpočtového provizoria na rok 2009, kterým se naše obec bude řídit aţ do schválení 

rozpočtu. Ten by měl být vypracován a schválen během měsíce února. Na tomto zasedání byl 

rovněţ zvolen představitel obce, který zasedne do školské rady. Byl jím jednohlasně zvolen pan 

Petr Janovský. Velmi důleţitým bodem bylo schválení dodatku č.2 k obecně závazné vyhlášce 

č.2/2001 “O místním poplatku za provoz systému shromaţďování, sběru, přepravy, třídění 

vyuţívání a odstraňování komunálních odpadů“, kde dochází ke změně termínu plateb za odpady.  

V minulém čísle zpravodaje jste byli seznámeni mimo jiné i s tím, ţe v domě s pečovatelskou 

sluţbou se uvolnily dva byty. Po posouzení ţádostí o přidělení bytu byl obsazen byt 1+ 0 panem 

Josefem Dědkem. Větší z obou bytů byl ponechán prozatím prázdný.  

Za velmi důleţitou informaci povaţuji změnu ohlašovny poţáru. Ta byla na telefonním čísle 

v budově hasičárny. Z ekonomických důvodů byla tato ohlašovna zrušena a novou ohlašovnou se 

stal Obecní úřad v Roztokách u Jilemnice. Telefonní číslo nové ohlašovny požáru je tedy 

481587296. 
Jak si jistě většina občanů všimla, byla koncem roku odstartována rekonstrukce kostela sv. Filipa 

a Jakuba v Roztokách u Jilemnice. Obecní zastupitelstvo vyčlenilo ze svého rozpočtu padesát 

tisíc korun, které by tomuto projektu měly pomoci. Větší část, cca. čtyři sta tisíc korun, byla 

poskytnuta ze stejného fondu, z kterého byly čerpány prostředky na rekonstrukci hřbitovní zdi 

pod kostelem. Dokončení této jiţ druhé etapy rekonstrukce proběhlo v posledních dnech. S třetí a 

poslední etapou se počítá v roce 2009. 

 

 

Odpadové hospodářství________________________________ 
 

V předešlém článku jsme Vás informovali o schválení dodatku č.2 k obecně závazné vyhlášce 

č.2/2001 “O místním poplatku za provoz systému shromaţďování, sběru, přepravy, třídění 

vyuţívání a odstraňování komunálních odpadů“. Nejedná se o ţádnou dramatickou změnu ani o 

navýšení poplatku. Z důvodu narůstající byrokracie není však moţno vybírat poplatek za odpady 

ve čtyřech splátkách. Proto bylo rozhodnuto, ţe poplatek za odpady, který zůstává na stejné výši 

jako v roce 2008, bude vybírán pouze jednou částkou a to v měsících lednu aţ červnu. 

Naše obec doplácí v roce 2008 na odpady nemalou částkou 150.000 Kč a proto se snaţíme ve 

všech směrech agendu související s odpady zjednodušit. Bohuţel část našich občanů vyčkává 

s placením aţ na poslední chvíli, aniţ by si uvědomovali kolik práce i finančních prostředků stojí 

upomínkování neplatičů. Nechceme zde na konci roku vyhroţovat sankcemi, které nám zákon 

ukládá v případě nedodrţování příslušných vyhlášek. V  příštím roce, změnou termínu placení, 

vznikne dostatečný prostor k příslušným krokům. Pro informaci ještě dodáváme, ţe v roce 2009 

zdraţuje svozová firma Marius Pedersen své sluţby zhruba o 5%, coţ se samozřejmě promítne i 

do finanční spoluúčasti obce. Proto je velmi důleţitým faktorem třídění odpadů a chování se při 

jejich likvidaci tak, aby nás celá tato problematika stála co nejméně. To však záleţí  na kaţdém 

z nás, bez výjimky, a právě na tom také bude záleţet vývoj výše poplatku. 
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Ţivotní jubilea________________________________________ 

Leden 

87 let, Vulterýnová Zdeňka, Roztoky u Jil. 229 

86 let, Nováková Miloslava, Roztoky u Jil. 58 

85 let, Kuţel František, Roztoky u Jil. 279 

85 let, Holcová Věra, Roztoky u Jil. 203 

84 let, Šír Josef, Roztoky u JIl. 93 

82 let, Kubát Josef, Roztoky u Jil. 281 

82 let, Šolcová Ludmila, Roztoky u Jil. 324 

Únor 

82 let, Kuţelová Jarmila, Roztoky u Jil. 125 

82 let, Zikešová Květoslava, Roztoky u Jil. 314 

 

Březen 

81 let, Horáček Jiří, Roztoky u Jil. 333 

80 let, Grof Zdeněk, Roztoky u Jil. 71 

 

 

Všem výše jmenovaným přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
 

 

Významné jubileum -150 let od narození učitele Josefa Šíra 
 

Spisovatel a učitel Josef Šír v Roztokách 

 

   My, kteří jsme chodili do ještě nepřestavěné základní 

školy, tehdy do budovy obecné školy ,  se pamatujeme na 

dvě veliké olejové malby na dolení chodbě. Hned vlevo u 

vchodu byl plán obce Roztoky a na pravé straně 

panoráma Krkonoš. Autorem obou maleb byl učitel, 

spisovatel, hudebník, ale i znamenitý malíř Josef Šír. 

Pamětní deska na škole připomíná Šírovo dvojí učitelské 

působení v Roztokách. Nastoupil zde v roce 1878 jako 

devatenáctiletý mladík po absolvování Učitelského 

ústavu v Jičíně, kde se seznámil se spisovatelem Karlem 

Václavem Raisem. S výjimkou osmiměsíčního působení 

ve Staré Vsi u Vysokého pobyl v Roztokách pět roků. V 

této době se seznámil a oţenil s Františkou Janouškovou 

z Kruhu. Ta jej doprovázela i na dalších učitelských 

místech na Benecku a v Poniklé.  

    Trvalé místo řídícího učitele dostal v Horních 

Štěpanicích. To jiţ měl pověst vynikajícího učitele a byl 

od Štěpanických přivítán s velikou slávou, při níţ 



4 

 

nechyběla ani hudba. Mladý učitel se jim také za to snaţil odvděčit. Téměř po dvacet jedna let 

vedl obecní kroniku, kterou ilustroval typickými chalupami. Plně se sţil se svými spoluobčany, 

poznával jejich strasti a drobné radosti. Příběhy, se kterými se setkával, se začaly měnit 

v povídky. I honoráře z novin a časopisů ( Národní listy, Zlatá Praha, Ilustrovaný svět, Beseda 

lidu, Švanda dudák, kalendáře) se hodily k vylepšení učitelského platu. Šest dětí- Ludmila, 

Eliška, Josef, František, Helena a Ladislav- začaly postupně chodit do jilemnických škol. A tak 

bylo třeba kaţdý krejcar několikrát obrátit, neţ se mohl vydat. 

   V roce1904 vyšla v Ottově nakladatelství první kníţka povídek s názvem Horské prameny a 

byla dobovou kritikou příznivě přijata. Podobně byly přijímány i další knihy povídek Robotou 

ţivota a Krkonošské povídky. Roku 1911 vydalo nakladatelství Volná myšlenka román Msta. 

Další román Tkalci Šír přepracoval na divadelní hru a nabídl ji Národnímu divadlu. Měl však 

smůlu, protoţe před dvěma lety hrálo hru se stejným názvem Vinohradské divadlo. Jejím 

autorem byl  Gerhart Hauptmann, největší německý dramatik na přelomu 19. a 20. století, nositel 

Nobelovy ceny za literaturu v roce 1912. A tak z těchto konkurenčních důvodů Národní divadlo 

Šírovy Tkalce odmítlo. 

   Školní rok 1910/ 11 začíná Josef Šír opět v Roztokách. Manţelství s Františkou zde nejen 

započalo, ale i skončilo. Paní Šírová zemřela 5. září 1912 a je pohřbena na hořením roztockém 

hřbitově. Kdyţ byla uzákoněna čtyřicetiletá učitelská sluţba, odešel Josef Šír do důchodu. Ale 

dlouho si v něm nepobyl. Po vzniku Československé republiky si vybral učitelské místo 

v Příchovcích. Ty byly převáţně německou obcí, avšak ţila zde početná česká menšina. 8. května 

sem  koňským povozem, s kufrem knih a prádla  učitel-důchodce přijel. Druhý den ráno jej našli 

rodiče českých dětí leţet mrtvého u kufru knih, které vybaloval a ukládal do polic. 12. května 

1920 bylo jeho tělo uloţeno do hrobu, kde jiţ osm let odpočívala jeho manţelka. ( Pomník 

najdete po levé straně cesty vedoucí od hlavní brány hřbitova.) 

    Zásluhu na tom, ţe Šírovo dílo nezapadlo, měl vrchlabský nakladatel Josef Krbal, který jeho 

dílo vydal v deseti svazcích ve vkusné celoplátěné vazbě. Po německé okupaci  byly poslední 

svazky vydány v Lázních Bělohradě, kam Krbal své nakladatelství přemístil. O poslední vydání 

výboru ze Šírových povídek s názvem Pašerák a jiné povídky z hor se zaslouţil „Roztočák“ 

Ladislav Ducháček mladší. Jako redaktor nakladatelství Československý spisovatel v Praze 

v roce 1974  tuto knihu připravil k tisku a opatřil ji zasvěcenou předmluvou. 

   Protoţe Josef Šír se narodil v Horní Branné 7. ledna 1859 chce Zastupitelstvo obce Horní 

Branná  po celý příští rok připomínat, ţe od jeho narození uplynulo jiţ 150 let a upozorňovat na 

jeho dílo.  Proto byl také tento článek pro váš zpravodaj napsán. 

 

                                                                Jaroslav Dejmek, kronikář Horní Branné      

  

 

TKALCI 

 

Divadelní hra od učitele a spisovatele Josefa Šíra, kterou proslavil divadelní soubor Tyl pod 

vedením Josefa Staňka, reţiséra, Rudolfa Boháčka, tvůrce výpravy a početné skupiny 

spolupracovníků. Hra byla nastudována ke 100. výročí narozenin Josefa Šíra a poprvé byla 

uvedena 29. srpna 1959 u příleţitosti odhalení jeho desky na školní budově. Pak byla ještě 2x 

reprízována. Hlediště bylo vţdy vyprodáno. Poté následovala pohostinská vystoupení ve 

Vysokém nad Jizerou, Jilemnici, Dolních Štěpanicích. V sedmi představeních zhlédlo hru na 

2.500 diváků! V pozměněném obsazení byli Tkalci sehráni ještě 24.4.1961 v Kundraticích a 

29.4.1961 v Sytové-Hájích. 
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ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice______________________ 
 

     I naši ţáci se jako kaţdoročně chystají na příchod svátků, těší se na chvíle štěstí proţité 

v rodinném kruhu. Kdyţ se vysloví Vánoce, řadě z nich se vybaví pojem domov. Co všechno pro děti 

znamená? 

 

     Když se řekne domov, představím si místo, kam se mohu vždy vrátit. Přijmou mě tam vždy s 

otevřenou náručí, s láskou. Vybavím si také náš dům, kde žiji se svou rodinou, ale také se všemi 

místnostmi, nábytkem, hračkami … Je tam mnoho osobních věcí. Mnoho věcí, ke kterým má 

každý člen naší rodiny jiný citový vztah. 

     Konkrétně si při slově domov představím svůj pokoj. Nedobře barevně vymalovaný, ale 

protože jsem si ho malovala sama, tak mi to nevadí. Vybavuji si svoji postel s čistým, voňavým 

povlečením. Také poličku, na které mám různé předměty z různých míst po celém světě. 

(Zuzana Lukášková) 

     Je pro mě velmi důležitý a jsem ráda, že ho mám. 

     Když se řekne slovo domov, jako první se mi vybaví rodina. Taťka, mamka, pejsek Zoubek, 

sourozenci a další příbuzní, kteří mi jsou oporou i v těch nejhorších časech. 

     Druhé, co si představím, je stolek s počítačem, u kterého skoro každý den sedím. Buď čtu, 

nebo kreslím, učím se a hraji na počítači. Dřevěný stolek vytvořil taťka, a tak z něj cítím 

určitou pozitivní energii, která mně napomáhá k větší soustředěnosti a klidu. 

     Jako třetí mi na mysl přijde zahrada. To je mé oblíbené místo, kde trávím mnoho svého 

času. Malé jezírko s březovou lavičkou, keramickým vodníkem, žabkou a hlemýžděm. Už od 

dětství mě toto místo velice přitahuje a cítím se v něm dobře. Nedaleko jezírka má boudu i můj 

pejsek Zoubek. Vždy si s ním sednu na lavičku a mazlíme se. 

     Jsem ráda, že mám tento domov a žádný jiný. Nikdy bych ho nevyměnila. 

(Karolína Kmínková) 

     Čas vánoční bývá i časem hojnosti a štědrosti, moţná by nebylo špatné, kdybyste v rámci svých 

úvah, jaký dobrý skutek vykonat, či na jakou charitativní akci přispět, zváţili tu okolnost, ţe v naší 

obci nejsou prolézačky vyhovující z bezpečnostního hlediska evropským normám, a proto by nebylo 

jistě špatné, kdyby se našli občané, kteří by třeba i drobným finančním darem přispěli na jejich 

pořízení. 

 

     Co se mi vybaví, když se řekne domov? Vybaví se mi náš nový baráček a moje fantastická 

rodina, bez které si svůj život  vůbec nedokážu představit. Když se řekne slovíčko domov, vidím 

plápolající krb a mámu u kuchyňské linky. Domovem je pro mě můj velký, útulný pokojíček, 

který je mým královstvím i mým útočištěm, když chci být sama. Radost a společnosti mi tu dělá 

moje korelka Péťa, o kterou se sama starám. Domovem jsou pro mě táta a máma, kteří mi 

pomohou s jakýmkoli problémem. Domovem je pro mě i naše obec, kde mám všechny své 

kamarády a svou školu. Domov je místo, kde se schází celá naše rodina, kde si povídáme, co 

jsme dělali a zažili. Ráda se domů vracím, protože jak se říká: „Všude dobře, doma nejlíp.“ 

(Lenka Rumlová) 

     Závěrem našeho příspěvku do Roztockého zpravodaje se obracíme na čtenáře ještě s jednou 

prosbou. Příští rok si připomeneme 150. výročí narození pana Josefa Šíra, učitele a podhorského 

spisovatele. K této příleţitosti chystáme několik akcí, proto se na vás obracíme s ţádostí, zda byste 

nám zapůjčili dokumenty týkající se Josefa Šíra, pokud nějaké vlastníte.  
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TJ Sokol Roztoky u Jilemnice_____________________________ 
 

Valná hromada 

Prostřednictvím tohoto listu zveme všechny členy Sokola na valnou hromadu spolku, která 

se koná dne 10. ledna 2009 od 15.00 hodin na chatě na Sokolce. 

 

 

 

Zpráva oddílu kopané 

Po podzimní části sezóny 2008/2009 se oba roztocké celky potácí ve 

spodních částech tabulky. Ţákovský tým pod vedením Radka Patočky, 

Ladislava Mikoláška a Michala Maďarčíka letos přezimuje na osmém 

místě. V okresním přeboru muţů je domácí tým, který nyní vede trenér 

Pavel Kysela, prozatím dvanáctý, má ovšem odehráno o jeden resp. dva 

zápasy méně neţ ostatní týmy přeboru. 

Doufejme tedy, ţe jarní část, která odstartuje na přelomu měsíců 

března a dubna, bude úspěšnější, neţ je trend posledních ročníků a podaří 

se uhrát lepší výsledky. 

Všechny výsledky, tabulky a statistiky a jsou vyvěšeny na nástěnce 

Sokola Roztoky na budově Obecního úřadu. Kompletní výsledky a rozpisy 

všech utkání jsou k dispozici na oficiálních stránkách Českomoravského Fotbalového Svazu 

www.fotbal.cz. 

  

Prostřednictvím tohoto zpravodaje bych také rád poděkoval těm, kteří se aktivně zapojují do 

činnosti a chodu fotbalového oddílu. 

Hlavně bych však jménem oddílu apeloval na ty, kteří měli v minulosti s roztockým fotbalem 

co dočinění, aby nevykřikovali svoje názory pouze „z meze“ či z hospodské ţidle a naopak se 

aktivně zapojili a pomohli řešit současnou situaci. 

Ano, předvedená hra a výsledky leţí na bedrech hráčů, ovšem zázemí, v podobě jakéhosi 

realizačního týmu muţů, není takřka ţádné. Funkce trenéra, asistenta trenéra, vedoucího týmu, 

předsedy oddílu, místopředsedy oddílu, sekretáře oddílu, zpravodaje oddílu, pomezního 

rozhodčího, vedoucího stánku s občerstvením a další, vykonávají buď sami hráči, anebo vůbec 

nikdo. 

Zamyslete se proto, prosím, nad těmito řádky. Kritizovat je snadné, avšak vy všichni máte 

moţnost přiloţit ruku k dílu. Přece „kde nehrajou fotbal, tam chcíp‘ pes!“ 

 

TJ Sokol Roztoky přeje všem občanům příjemné prožití vánočních svátků 

a úspěšný vstup do nového roku 2009. 

  
    Za TJ Sokol Roztoky: Vladimír Mečíř ml. 

http://www.fotbal.cz/


7 

 

Vánoční pořad bohoslužeb : 
 

21.12.  4. neděle adventní                         9.30 hod. 

24.12.  Štědrý den                                   22.00 hod. 

25.12.  Slavnost Narození Páně                9.30 hod.  

26.12.  Sv.Štěpána   - bohosluţba slova   9.30 hod. 

28.12.  Svátek Sv. Rodiny                        9.30 hod. 

31.12   Sv. Silvestra l.                             15.00 hod. 

  1.  1.  Slavnost Matky Boţí                    9.30 hod. 
 

 

 

Oznámení_______________________________________________ 

 
Charita Česká republika opět pořádá tradiční Tříkrálovou sbírku na pomoc lidem v nouzi u nás i 

v zahraničí. V době připomínky svátku Tří králů tak budou do domácností v naší obci chodit 

skupinky tří králů s koledou a prosbou o příspěvek do pokladničky. Sbírka se uskuteční v souladu 

s platnými právními předpisy. Finanční prostředky budou vyuţity k nákupu pomůcek pro 

imobilní pacienty.    

       Děkujeme 

 

 

SDH Roztoky u Jilemnice____________________________________ 
 

Váţení čtenáři Roztockého zpravodaje! Pokud Vás zajímá činnost hasičského sboru v Roztokách 

v podzimních měsících nezbývá, neţ abyste se v klidu domova věnovali čtení těchto několika 

řádků. Co  dělali hasiči? Mladí hasiči se stále připravovali na jednotlivé soutěţe  hry PLAMEN. 

Pod vedením bratrů Horáka, Horáčka a Kuţela D. se připravovali na  poslední závod, který 

proběhl v Jilemnici dne 11. října 08. 

101 letá roztocká parní stříkačka, která je stále v provozu byla v podzimních dnech dne 25.10. 

předváděna naším druţstvem na dvoře technického muzea  v Praze Bubenči. Vzhledem 

k velikému zájmu diváků stříkala od 18 hodin do 23.30 téměř nepřetrţitě. Přesto, ţe je 101 let 

stará, tento nápor přeţila, dík dobré technické údrţbě starosty sboru Jaroslava Grosmana ml., 

který je znám svojí posedlostí parními stroji všech moţných velikostí.  

        Musíme se také pochlubit, ţe našemu čestnému předsedovi , bratru Jaroslavu  

Grosmanovi staršímu, byl udělen v Praze řád TGM prezidentem republiky Václavem Klausem 

při slavnostním zasedání dne 28.10. k 90. výročí zaloţení ČSR. Sbor si cení této pocty pro 

našeho čestného starostu. 

       Dne 17.10. uspořádali hasiči sběr ţelezného šrotu s dobrým výsledkem. Také v kulturní 

oblasti uspořádal náš sbor posvícenskou zábavu v Sokolovně. Zábava byla dobře navštívená  a 

díky dobré práci pořadatelů a skvělému výkonu rockové kapely SOUMRAK  proběhla zábava 

s úspěchem v klidu a pohodě. 

      Co připravují hasiči na leden nového roku?  
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17. ledna 09 pořádají hasiči tradiční Hasičský ples, na který zveme všechny občany.  

 

 31. ledna  bude uspořádána sborem Valná hromada, na kterou jsou zváni všichni 

členové i hosté sboru.  

 

      Všem čtenářům i nečtenářům Roztockého zpravodaje přejeme pěkné Vánoce a hodně 

štěstí a zdraví v novém roce  2009.  

 

Těšíme se na shledání s Vámi všemi na hasičském plese dne 17.1. 09 ! 
 

 
PF 2009 

 
 
Závěrem tohoto zpravodaje bychom Vám všem, místním i 
chalupářům, chtěli popřát nádherné vánoční svátky, aby k Vašim 
dětem přišel opravdový Ježíšek a aby nastávající svátky byly 
vyvrcholením všeho dobrého, co jste za tento rok prožili. 
Současně Vám všem přejeme úspěšný vstup do nastávajícího roku 
2009 a aby toto období bylo rokem pochopení, lásky a vzájemné 
úcty. To vše Vám přeje z celého srdce obecní zastupitelstvo Obce 
Roztoky u Jilemnice. 


